

Credința

In Cirenaica se pregătește ceva...

Intre Don și Volga trupele germane și române au obținut noi succese

BERLIN. Redactorul militar al Agenției DNB comentând situația din Africa de Nord scrie, Cine a examinat bine comunicatul de luni, și-a putut da foarte ușor seama că în birourile comandamentului germano-italian și mai cu seamă italian din Cirenaica se pregătește ceva. Cea ce se pregătește va fi desigur, foarte puțin plăcut pentru generalul Montgomery și a sa armata a 8-a.

In legătură cu situația armatei

britanice din Cirenaica, se mai subliniază la Berlin violenta critică adusă de ziarul Daily Express operațiilor militare de până aci ale generalului Montgomery, critică pe care ziarul o încheie cu cuvintele: „Dobândirea de teren este o compensație nesatisfăcătoare pentru generalul Montgomery.”

BERLIN. Agenția DNB transmite Greșelile pierderii sfârșite de sovietici au caracterizat și ziua de luni când printre alte materiale de ră-

bolu importante au fost capturate și 117 tancuri, printre care și câteva de 52 tone.

In luptele aeriene au fost doborâte 12 avioane sovietice. Aite două aparate au fost nimicite pe sol.

Intre Don și Volga, trupele germane și române și-au consolidat și amplificat întinderea terenului cucerit cu o zi înainte. In cursul acestei amplificări s'a dat o puternică luptă de tancuri fiind comp-

lect distruse.

La Stalingrad sovieticii au încercat să traverseze Volga în două puncte, însă au fost respinși.

Cu acest prilej s'a observat pasivitatea bolșevicilor îngrămădiți în cartierul industrial al orașului.

Grupul sovietic încercat în regiunea Topopetz, a fost trântit și mai mult. Tot in acest sector au fost aruncate în aer cinci trenuri de marfă.

America latină împotriva Spaniei?

BUENOS AIRES (Rador) Agenția DNB anunță:

BATISTA ȘEFUL STAAULUI ACTUALMENTE LA WASHINGTON A DECLARAT REPREZENTANȚILOR PRESEI CA TOATEȚARILE DIN AMERICA LATINA SUNT CÂT SE POATE DE MULȚUMITE DE ATACUL PE CARE L-AU DAT ALIAȚII IN AFRICA DE NORD.

O ACȚIUNE MILITARA SIMILARA IN SPANIA AR FI SĂ LUTATA CU ENTUZIASM DE INTREAGA AMERICA LATINA, BINE INTELES CU EXCEPTIA UNOR MICI CERCURI CA ACELE ALE FALANGEI.

PREȘEDINTELE REPUBLICEI CUBA A PRETINS CA FALANGA S'A FĂCUT VINOVATA DE „ACȚIUNI DUȘMANOASE” SI DE ACEEA A FOST SUPUSĂ UNUI CONTROL SERVER.

Situația din Africa de Nord în discuția Camerei Comunelor

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB comunică:

DUPA CUM ANUNȚA SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚIUNI IN CAMERA COMUNELOR A AVUT LOC MĂRȘI DUPĂ MASA O ȘEDINȚĂ SECRETĂ IN CARE A FOST DICUTATA SITUAȚIA DIN AFRICA DE NORD,

Creierea cabinetului imperial — o imposibilitate

AMSTERDAM. (Rador) Agenția DNB anunță:

Vorbind Marșii la Londra la o ședință a lui Royal Empire Society d.

Attlee, ministrul domeniilor a declarat, după cum anunță serviciul britanic de informații, că ideea creerii unui cabinet imperi-

al este absolut realizabilă.

Adesea a spus d. Attlee, este înțeles în camera comunelor dacă nu a sosit timpul să se creeze un

cabinet de război suprem al imperiului. Câteodată întrebările merg mai departe cerându-se chiar crearea unui consiliu suprem militar interaliat. Propunerea sună bine, dar din păcate planurile sunt cu totul inaplicabile. Este imposibil, a constatat d. Attlee, în încheiere să conduci un război printre adunări populare.

Oamenii cu răspundere nu pot să lipsească permanent din țările lor și totodată ei nu pot nici să delege pe altcineva să-i reprezinte într'un asemenea consiliu suprem.

CARTELE PENTRU FUMATORI IN CROAȚIA

ZAGREB. (tp). Direcțiunea Monopolului Statului face cunoscut, că începând dela 1 Ianuarie 1943 la Zagreb și în 24 orașe de provincie tututul și țigăretele se vor vinde numai pe bază de cartele. Drept la cartele au numai persoanele de sex masculin care au împlinit vârsta de 18 ani.

NUMELE BETIVILOR VA FI PUBLICAT IN ZIARE IN SLOVACIA

BRATISLAVA. (tp). După cum s'a comunicat oficial numele persoanelor care tulbură liniștea și ordinea publică fiind în stare de ebrietate, precum și cei care pun în pericol siguranța și abiciurile cetățenilor, vor fi publicate în presa cotidiană, ar cei vinovați vor asigura pedepși.

Cinema „ARCO”

Telefon 24-45.

Cel mai frumos basm din o mie și una de nopți

Povestea rubinului fermecat

Azi rulează pe ecranul românesc unul din cele mai frumoase basme din lume, regizat în însăși țara lui de origine, adică în Asia Mică cu tot pitorescul și toată culoarea locală. Pentru vremurile de încercare pe care le trăim, pentru îndurerările și visele noastre, pentru toate tristețile și îndoelile noastre, filmul acesta aduce o înviere și o redășteptare la credință și la victorie

ORIO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI ULTIMA ZII!

AZI la orele 5, 7.15 și 9.30 cu programe regulate la ora 3 intrarea generală lei 40.

Căpitanul Siyx

Un film criminal de salon cu Laura Solari, Victor de Kowa

Măine premieră! Cea mai puternică creație a lui FOSCO GIACETTI și LAURA SOLARI

Ridi Pagliaccio

FORUM

Telefon 20-10.

În viitorul program:

După „Căpitanul de poștă”, „O viață întreagă” și „Hanul din Munji” GUSTAV UCICKY prezintă Un film mare, în care numele renumitului EMIL JANNINGS triumfă încăodată

Urciorul stăramat

cu EMIL JANNINGS, ANGELA SALOCKER

Azi la orele 3, 5, 7.15 și 9.30 cu NANCY KELLY, Randolph Scott, Binnie Barnes.

HANUL PLACERILOR

Jurnal nou cu ultimele evenimente

URANIA

la parter „porțel” cinematograful

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15

O comedie de mare haz. 2 ore de copios amuzament. Cu

LEO GARRAT, LUCIEN BAROU, MEG LEMONIER

ASA SE CUCERESC HĂRĂDAȘII

Jurnal O. N. C. Nr. 44

MICA PUBLICITATE

PORCI grași în diferite culori se pot cumpăra zilnic în Arad strada Sava Raica 77 1688

CASA de vânzare, 2 camere, bucatărie, cameră și 1 cameră de bucatărie. Șega str. Vasile Conta. No. 16. 018

PIERDUT buletin dela Bir. Popu lific pe numele Podina Elena. — Găsitorul să-l predea la redacție contra recompensă. 1708

CAUT asociat cu un milion lei ca pital pentru proluarea unei întreprinderi serioase, eventual aş împărţiti suma de un milion lei. Adresa la ziar. 1707

DORESC schimbarea locuință ul-timoderna la primul etaj constând din 4 camere pe Bud. Regi na Maria cu altă locuință cu 2 ca mere în casă cretină. Amatori sunt rugați a lăsa adresa lor la redacția ziarului sub „Modern”. 1705

DE VANZARE 1 pereche de ghe te nr. 24 în stare bună și o pere che șosoni 22. Str. Teșul Doam nei 1, etaj. 1705

DOMN serios caută un apartament cu 2-3 camere mobilate. Adresa la ziar. 1704

CARTOFI cl. I-a, orice cantitate de vânzare în str. Mărășești 4. — Marian. 1762

VAND perdele frumoase pentru două ferestre. Str. Golduș 11 etaj, ap. 10. 1701

TES artistice stife rupte, legate sau mâncate de molii. Piața A. Iancu 2, etaj I, la dreapta. 1695

DE VANZARE o colecție de măști românești cuprinzând seriile pare din 1903, 1906, 1913, etc. până la 1940, în majoritate neuzate. Vizibilă la tutungeria din Arad str. El mînescu No 6, vis-à-vis cu Cornuș Vânătorului între orele 3-4 d. m.

DE INCHIRIAT numai pentru domni cameră mobilată cu intrare separată. Str. Meștanu 12. 0087

PAT de fier care se poate strânge cu saltel, în bună stare, de vânzare. Adresa la ziar. 1710

MESTER zidar repara converte-bil sobe de gătit, cuptoare și alte sobe de încălzit. Petru Bocșa, str Cituz No 104 1712

LICENȚIATA în matematici pre-gătește pentru examene particu-lare, admitere și bacalaureat. Str. Mărășești No 10, ap. 1. 1703

Hoțul de curele dela liceul industrial condamnat de Judecătoria Mixtă Arad

ARAD. Eri s'a desbătut în to-calkate cauza lui Ernest Abrudana, în etate de 21 ani, care după cum se știe încă în anii curent a fugat dela liceul industrial de băeți mai multe bucăți de curele cauzând institutului o mare pagubă. După ce s'a aflat de dispa-riția curelelor, din partea direc-țiunii școlii s'a pornit imediat o anchetă spre a putea fi desco-perit hoțul. Intre timp a fost an-unțată și poliția care a introdus cercetările de rigoare. Cum însă din partea direcțiunii existau bă-nuchi asupra unei anumite persoa-ne a fost chemat la fața locului un plutonier de jandarmi, care apoi cu un tact deosebit a și reu-șit să pună mâna pe cel care fus-se curelele de transmisie dela diferitele mașini ale dicului, și

care este fostul elev al școlii Er-nest Abrudan, care a terminat li-ceul încă în anul 1941. Prinș asu-pra furtului, vinovatul și-a recu-noscut imediat vina și cu acele dre-ște în regulă a fost predat par-chetului, unde cercetările au fost în-ținute. Cazul acestui rădăciș absolvent s'a desbătut ea de că-tre judecătoria mixtă locală, în fața instanței vinovatul recunoș-cându-și toată culpa. El a fost con-damnat la 1 an și 1 lună închisoa-re corecțională și restituirea pagu-bei în suma de 100 mii lei, cât au costat curelele pe acea vreme, pe care institutul nu le mai poate în-țrebuța la nici un fel de trans-misioane dat fiindcă ele au fost tă-iate în mai multe bucăți și sco-pul de a fi puse în vânzare.

Rebelii curzi au aruncat în aer un pod din Nordul Iranului și au incendiat 5 cisterne britanice de benzină

ROMA. În Nordul Iranului re-beli curzi au aruncat în aer un mare pod de peste râul Schach-Rud în momentul când pe el tre-cea o coloană britanică ce trans-porta munizioni. Cum în acelaș timp 5 cisterne britanice de ben-zină care se găseau în drum spre Teheran, au fost incendiate prin focuri de armă.

Radio Mondar anunță din Er-zerum că rebelii curzi sunt înar-mați de comisari bolșevici pen-tru a continua lupta împotriva ocu-pației anglo-americane. Chiar la Teheran nu au mai rămas după

plecarea a 6000 soldați soldați so-vietici care au fost duși în Caucaz decât autorități militare bolșevice care se ocupă cu învrăjbirea și mai accentuată a trupelor anglo-americane și a triburilor. Cercu-rile anglo saxone din Iran răspân-desc intenționat — după cum a-nunță radio Mondar — zvonul că curzii primesc arme dela agenții Axei deși în realitate știu bine că Moscova este cea care pe a-castă cale caută să îndărăpă din-așezii teritor de împărțire s'ra-togică dela frontierele Turciei în-țre „aliții”

CORUL LYRA DIN OLTEANIA LA ARAD

ARAD. Societatea corală „Lyra” din Oltenia va da în localitate o mare serbare a datinilor în ziua de 20 Decembrie, oarele 8 seara în sa-la Palatului Cultural, care va pu-zenta piesa religioasă „IROZII” care vor juca peste 120 de perso-ne. Societatea corală Lyra sose-te în orașul nostru cu orchestra proprie. Sunt invitați îndeosebi școlari și elevi să la parte la ace-stă serbare a datinilor noastre moșești.

VEI AVEA FATA PROASPATA, CĂ-RA, CĂTELATA, FOLOSIND CĂ-RA „GENIUS” a drului FOLDES. O-cel de noaptea sau de zi, 100 lei. Pregătește Farmacia Dr. I. I. Arad.

Teatru

OPERA ROMANA CLUJ-TIMISOARA LA ARAD

Intreg ansamblul Operei Romane Cluj-Timisoara va da în localitate trei spectacole în zilele de 20, 21 și 22 Decembrie crt. cu care se vor cânta operele Mireasa din Căută, Manon și Mignon.

Sâmbătă la orele 8.30: Mireasa Vândută, cu interpretii: Ion Ionescu, Ritta Stanciu, Lya Hubic, colae Avrigeanu, Gh. Znaminski, Iona Tudoran, Ctin Ujvar, Jarotzki, Maria Mihai, Margareta Bișu, Septimiu Chirvai.

Duminică în matineu

MEMBR.

În distribuție: Stella Simionescu, Suzana Coman-Bosica, Ctin Ujvar, cu, Iuliu Andreescu, Gh. Znaminski, Nicolae Avrigeanu, M. Gogu Simionescu, Ion Dinculescu, Dumitru Mihai și Gh. Frumutiu.

Seara la orele 3.30: MIGNON

În rolurile principale: Nicu Soculeschi, Traian Nicolau, Ritta Stanciu, Lya Hubic, Filomela Pitulea, Cergescu, Nicolae Sasu și Septimiu Chirvai, Mihailu Dragomir.

La pupitru: Eugen Lazar, Hermann Klee și Leontin Anca.

— COMISARIATUL IV, Poliție invită pe toți locuitorii din Grădiște și Cartierul funcționarii a se prezenta cu bicicletele în ziua de 17 Dec. ora 8 în Piața Mihai Viteazul pentru clăpărea anului nou 1943.

CURS DE ȘOFERI

Pentru noul curs de șofari se pot face înscrieri zilnic la Liceul industrial de Băeți din Arad între orele 16-18 tot la prețul de 7500 lei. Direcțiunea

Nu bateți toba zvonurilor!

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Miercuri:

Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Cor-sistorului. Telefon 17-68. Karpati, Gara P-dgoria. Farmacii permanente deschise: Ghinaclu, Calea A. Vlaicu Nistor, Grădiște.

Decret Lege pentru apărarea liniilor și instalațiilor de telecomunicații și energie electrică

(Continuare din No. tr.)

În celelalte cazuri judecătoria va judeca pricina în cel mult 10 zile de la investirea ei sub sancțiunea disciplinară în caz de delăsarea acestui termen.

În ambele cazuri dacă se pronunță condamnarea în orice fel pe seapșa și vinovatul nu depune în aceeași zi la casa comunală ou titlul de garanție suma reprezentând paguba cauzată după taritul stabilit de administrația respectivă, judecătoria de pace emite con-

tra sa mandat de arestare executabil de îndată. În caz când pe seapșa aplicată este mai mică de trei luni închisoare corecțională condamnatul va putea fi pus în libertate provizorie numai dacă acoperă paguba cauzată în condițiile alinaatului precedent.

Dacă pedeapsa pronunțată de judecătoria de pace este mai mică de trei luni închisoare corecțională sau arestarea chiar când paguba a fost acoperită.

Apelul și recursul se vor judeca de urgență cu precădere.

ART. 7. Dacă distrugerea sau degradarea, în tot sau în parte a unei linii, instalații sau semnelor de telecomunicații și de energie electrică din neglijența sau din orice altă culpă neintenționată faptul se pedepsește cu închisoare corecțională de la un an până la șase ani.

Dacă faptul este săvârșit de conducătorii unor vehicule cu tracțiune animală sau mecanică se va pedepsi și suspendarea autorizărilor de circulație pe același timp. Această măsură executându-se de odată prin organele miniterului Interne.

Acest delict este de competența judecătoria de pace și se judecă după procedura de mai sus.

ART. 8. Furtul în timp de război asupra liniilor, instalațiilor lor sau semnalelor de telecomunicație și de energie electrică sau părții din ele se va pedepsi cu moartea dacă aceste sunt de interes militar ori servește armata română sau aliată.

Dacă faptul comis în bandă sau după prealabilă înțelegere prin violență, purtând arme asupra lor nu se vor putea acorda circumstanțe atenuante.

Tentația se pedepsește ca și crima săvârșită iar complicii, tăi autorii, agenții provocatori și cei care vor fi favorizați pe infractori se pedepsesc ca și autorii principalii.

Corectarea, instruirea și judecarea faptelor pedesite de acest articol sunt de competența instanțelor militare și se va face de urgență și cu precădere.

ART. 9. Pentru infracțiunile de sub art. 6 și 7 minorul de la 15—18 ani se va pedesi la fel cu majorul.

ART. 10. Valoarea sumelor ce urmează a se depune, după caz, poate fi obligatorie prin instanțele de judecată de drept comun.

Aceste taxe vor reprezenta dublul valorii materialelor stricate

pentru cazurile de neglijență și triplul acestor valori pentru celelalte cazuri.

Urmărirea daunelor acordate judecătorește potrivit tarifulor fixate se va face după procedura urmării și încasării impozitelor și taxelor comunale atât împotriva condamnaților cât și împotriva

răpunzătorilor civili în temeiul hotărârii primei instanțe.

În caz de acțiune pentru vătămă din cazurile prevăzute de art. 8 pct. 1, pentru suma încasată în modul de mai sus arătat, sau depusă în garanție se va restituți de îndată, iar recuperarea pagubelor se va face potrivit art. 3 de mai sus.

Serbarea datinilor la Lic. Moise Nicoară

INVITATIE

ARAD. Liceul „Moise Nicoară” din Arad, invită pe părinții, corespondenții și prietenii liceului la SERBAREA DATINILOR DE CRACIUN, care va avea loc Vineri 18 Decem-

vrie c., ora 6 d. m. în sala de festivități a liceului. Intrarea benevolă. Venitul destinat ajutorării de Sf. serbători a elevilor refugiați.

Șezătoarea dela Căminul Asoc. Refugiaților

ARAD. Duminică după amiază a avut loc prima șezătoare a Asociației Refugiaților din localitate, la care au participat în afară de membrii proprii zis ai societății și foarte mulți alți intelectuali din orașul nostru. Serbarea s'a desfășurat în saloanele Căminului Asociației care s'au dovedit a fi neîncăpătoare față de marea interes manifestat de publicul arădan. Programul serbării l-au oferit elevii școlii normale „Dimitrie Tichindeal” în cadrul cărui d. Jarca Vasile, președintele tineretului refugiat a ținut o conferință intitulată „Scopul și misiunea asociației” în care a arătat pe larg îndatoririle fiecărui refugiat, dar mai ales ale tineretului în cadrul acestei asociații. S'a vorbit în continuare despre singura con-

duită ce trebuie s'o aibe fiecare dintre noi, care este cea românească. Au fost vestejite obiceiurile care au pătruns în sânul societății românești, dar mai ales în principile politice ale onora dintr noi. S'a arătat solidaritatea celor care luptă pe front și s'a cerut în general o comportare similară și pe frontul intern.

La urmă secretarul general al Asociației d. Zăciu Felician, a mulțumit tuturor care au ostenit pentru bunareușita a programului precum și publicului care a ținut să onoreze cu prezența sa această primă manifestare a Căminului Asociației. Șezători similare vor mai urma, care vor fi aduse pe calea publică la cunoștința marelui public.

Conferința cu proiecțiuni despre „Abruzzo” la Palatul Cultural

ARAD. Astăzi seară la orele 17, în sala de expoziții a Palatului Cultural d. prof. Ruggero Palmieri, director al Institutului de Cultură Italiană din Brașov și apreciat conferențiar, va vorbi despre „Frumusețile artistice și naturale ale Abruzzului”.

Prin cuvintele însușite ale dlui prof. Palmieri și prin numeroasele proiecțiuni publicul cultural arădan va cunoaște și va ad-

mira locurile, obiceiurile, tradițiile și arta în care sunt înadrate cea mai mare parte din operele lui d'Annunzio și care au fost interpretate de F. Paolo Michetti, unul din cei mai mari pictori moderni italieni.

Suntem siguri că publicul cultural arădan nu va pierde ocazia de a cunoaște una din regiunile mai interesante ale Italiei.

Intrarea este liberă.

Trupele Axei pun în libertate pe arabii din lagărele de concentrare

ROMA. Prezența trupelor Axei din Tunisia a arătat noi efecte politice favorabile pentru populația mahomedană. Cercurile mahomedane își exprimă marea lor mulțumire pe trupu pînerea în libertate a arabilor care din diferite motive politice au

fost ținuti în urma presiunilor evraești în lagăre de concentrare. Purenerea acestora în libertate s'a făcut în urma dispoziției trupelor Axei. Este vorba în primul rând de mahomedani care până acuma au

AVIZ

Se reamintesc amatorilor că în ziua de Joi 17 Decembrie 1942 ora 11 se va ține o licitație publică la Intreprinderea Comunală a Municipiului Arad, str. M. Scaevola No 9—13 pentru marea în exploatare pe tot anul 1943 a celor 9 vespasiane (closete publice) de pe teritoriul Municipiului Arad. Cuclul de ședință de licitație se poate vedea în orele de birou la Direcțiunea Intreprinderii.

O MARE MAȘINA DE SUDAJ

O nouă mașină electrică de sudaj este dovadă de stadiul avansat al tehnicii de construcție și a electrotehnicii germane. Această mașină construită de firma AEG, Berlin, sudează în oje normale până la 40.000 mm. Cea mai mare presiune de comprimare este de 100 t, iar cea mai mare presiune de întindere este de 150 t, consumul maxim e 700 KVA. Iar cel mai puternic curent de sudajă e aproximativ 70.000 A. Mașina cântărește 60 t. Ea lucrează automat după cele două but. cari urmează să fi sudate au fost aranjate și așezate în mașină. Spre a o pune în funcțiune e nevoie de o simplă mânăre a unei manivere dela buștrul de comandă. După o încălzire prealabilă la o temperatură oarecare, începe procesul de ardere, care are loc cu o scântelire puternică. Această durează câteva secunde, imediat sau concomitent cu arderea se face comprimarea. Cele două buștrii de sudat cunt presate cu o presiune de comprimare care a fost fixată dela început; în același timp, curentul de sudajă e întrerupt automat. Pentru capacitatea ei maximă adică pentru sudarea a 40.000 mm, e nevoie de 22 minute. E surprinzătoare rapiditatea și siguranța cu care lucrează această mașină având în vedere masa și greutatea obiectelor cari sunt sudate. AEG a început să construiască aceste mașini în serie.

Trupă liberă

(Pentru cele publicate aci redacția nu răspunde)

Subsemnatul, Vasile Goldiș, comerciant de lemne în Bocsig, începând cu data de 11 Decembrie 1942, consdera orice angajamente și orice cumpărături făcute în numele meu sau alte afaceri comerciale, încheiate de dna Ecaterina Goldiș născută Sida, din Arad, ca nule.

11 Decembrie 1942.

VASILE GOLDIȘ

Păreți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

U l t i m a o r ă

Profesioniștii minciunei

sau adevărul în știrile false lansate în localitate

ARAD. De câteva zile în localitate circula tot felul de știri false unele mai răsturnice decât altele, adică o grămadă de știri, care spun de crime, în plin Corso, de destrăcarea unor intelectuali cu mare vază în orașul nostru, la drumul mare, și Dumnezeu știe ce alte închipiri boalicioase pe care le-au pus în spinarea a nu știu cui. Și dat fiindcă cei care au avut această „răsturnică” idee de a lansa aceste „bancuri” teribile au dat și nume de persoane din orașul nostru, cunoscute tuturor în parte au fost și crezute, fără ca cei cărora li s'au comunicat greșăvile „măinei negre” din orașul nostru să fi căutat să afle adevărul dela însuși persoana de care s'a vorbit și care, vai sărmana de ea a căzut victima acestor canibali, care se plimbă — păzeal — peștingheriți pe stăzile Aradului. Cum vestile acestea căpătaseră la un moment dat o amploare dintre cele mai mari, era firesc, ca din partea organelor de control și ale siguranței publice să se introducă imediat măsurile de rigoare spre a se afla adevărul. Astfel s'a putut constata că toți acela care „au fost desbrăcați de haine și jumulți de bani” în plin Corso și în văzul tuturor, sunt bine mersi, și au luat și ei cunoștință cu multă mirare de „ceace li s'au întâmplat. În ziarul nostru am mai avut ocaziunea de a ne ocupa „aceti atotputeri” care în toate împrejurările sunt prezenți și nu se sflesc ca să-și verse sacul cu știri din „sursă foarte bine informată” ca să „tâmpescă” pe toți care li ascultă. Și cum se găsește foarte mulți „slabi de inger” viteazul nostru bine de informat triumfă și se gudură de tericire ca un cățeluș, care și-a dat gata prada. Alții, ceva mai „discret” se apropie de tine și foarte mirat te întreabă „cum de n'ai auzit nimic din greșăvia petrecută ieri seara în cutare și cutare loc...? Cei mai mulți vorbesc însă pe un ton foarte liniștit și-și dau să înghită hapul ca și când ei ar fi cei mai indicați medici care să-și salveze sufletul dornic de informațiuni cât mai „tari” și de vești pline de farmecul necunoscutului și al neprevăzutului, mai ales. Am avut ocaziunea de a sta de vorbă cu cei mai indicați oameni din orașul nostru, adică cu victimele în persoană și apoi cu organele de control care ne-au asigurat, — și asta o știe orice om cu bună judecată — că tot ce s'a debitat în ultimile zile în orașul nostru nu cuprinde nici un dram de adevăr. Sânt minciuni, nu obicinuite, ci din speța celor mai grosolane. Sunt pe înășă Baronul Munhausen se

Dna Roosevelt adevărata președintă a Statelor Unite

GENEVA (Rador). Agenția DNB transmite:

Correspondentul din New York al ziarului „New Chronicle” scrie că dna Roosevelt este actualmente mai criticată decât în trecut. Acei

nord-americani care o judecă după cuvântările sale publice și după declarațiile pe care le face, se întreabă dacă nu este de fapt cu adevăratul președinte al Statelor

Unite.

După părerea marilor mese, dna Roosevelt vorbește mult, — prea mult și deaceia enervează la culme pe nord-americani.

In Indii Anglia este torpilată de Statele Unite

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefanj transmite:

Ziaristul englez Cecil Sprigge declară într'un articol apărut în ziarul din Londra că a avut o învedere cu ambasadorul nord-american William Phillips de curând delegat personal al dnuj Roosevelt pe lângă guvernul Indiei.

Interesul pe care Statele Unite îl poartă Indiei nu place guvernului din Londra, dar acesta este stăruind să îngăduie manevrele americane care tind să dea o lovitură de grație, prestigiului britanic în

India.

D. Phillips nu-și ascunde intențiile. El a declarat într'adevăr lui Cecil Sprigge că vrea să parcurgă țara în toate sensurile.

Am întrebat pe ambasadorul american — scrie ziaristul englez — cât timp va dura misiunea.

— Este vorba de o misiune temporară — răspuse el.

El a adăugat că va conduce și un important organism diplomatic cuprinzând 6 secretari, mulți vicesecretari și numeroși agenți comerciali.

O parte din acest personal se află în India unde lucrează de mai multă vreme pentru realizarea programului nord-american după instrucțiunile primite de la Washington.

Ambasadorul nord-american a declarat că se va dedica misiunii sale cu un mare entuziasm și că ea va fi mult mai importantă decât aceea pe care a avut-o colonelul Johnson, reprezentantul personal al dnuj Roosevelt care se afla în India în vremea vizitei lui Sir Stafford Cripps.

Din cauza trupelor de ocupație americane musulmanii din Africa de Nord nu mai au nici pânza necesară pentru înmormântarea morților

ROMA. (tp) Situația politică din ce în ce mai încurcată din Africa de Nord Franceză este descrisă de un coréspondent din Tanger al ziarului „Giornale d'Italia”.

Darian, Giraud, Nogues și de Gaulle se ceartă din ce în ce mai mult — scrie coréspondentul — în jurul problemei care dintre ei a tradat Franța în așa fel încât să aducă avantajii mai mari anglo-saxonilor. Divergențele dintre acest patru doritori de putere vor lua în

că în curând forme destul de neplăcute. Cei ce suferă de pe urma acestor certuri sunt indigenii care trăiesc în Algeria și Maroc. Caracteristic pentru lipsa mărfurilor de importanță din punct de vedere tradițional este indicată lipsa pânzei de care, după cum se știe, arabii au nevoie pentru înmormântarea morților lor. De când au debarcat trupele americane și au reclinat toate articolele importante musulmanii sunt nevoiți să

și înmormânteze morții în hântie în loc de pânză, hântie pe care de altfel o pot primi doar cu autorizație specială a autorităților militare.

PIERDUT azi dimineață între str. Moș Ajun până la primărie o geantă cu acte și 700 lei. Găsitorul este rugat să se predea la Primărie sau poliție fără cei 700 lei. 1713

Generalii Boison și Baroux și-au pierdut cetățenia franceză

VICHU. (Rador). Agenția DNB transmite:

MONITORUL OFICIAL DE MIERCUAI PUBLICA UN DECRET PRIN CARE SE RETRAGE CETĂȚENIA FRANCEZĂ GUVERNATORULUI GENERAL BOISSON ȘI GENERALULUI BARROUX FOSTUL COMANDANT AL FORTELOR FRANCEZE DIN AFRICA DE NORD.

roșoască de invidie că la Arad l-au „tăiat” elemente și mai valoroase în ale aplicării minciunei. Dar ca să rămănem totuși în nota reală a înfernașiei, vom spune că în ultimile două săptămâni la Arad într'adevăr au fost arestați indivizii

Graur Vasjije și Herbel Francisc, hoți recidiviști, care au furtat o geantă dela o doamnă, pentru care delict au și fost condamnați de Curtea Marțială din Timișoara la patru ani și jumătate temniță. Asta o spunem mai ales pentru cei ca-

re ar mai încerca să se abată dela legile în vigoare, dar totodată se mai atrage atențiunea și „fanteziștilor” dela noi ca să-și astâmpo pe nițel boalicioasa fantezie, prin care pot produce atâtea rău.

I. D.